个头匀称 色泽鲜亮 优质高产

田间"金疙瘩"春季好"丰"景



晚报讯 (记者 张孝平 通 讯员 王介文 王晓彤)4月15 日,滕州市东郭镇邵疃村的马 铃薯种植大棚里,人头攒动, 好一派繁忙丰收景象。一颗颗 "金疙瘩"铺满地头,20余名 工作人员在田间来回穿梭, 个个金黄饱满的马铃薯从地里 翻滚而出,个头匀称、色泽鲜 亮。人们忙着将马铃薯进行分 拣、装袋、装车、抢抓有利农 时开展马铃薯采收工作。

看着一颗颗圆润饱满的马 铃薯,种植户闫先生难掩丰收 的喜悦:"今年收成不错,土豆 个头大、品质好、淀粉含量 多, 0.0667公顷产量可达2500 多千克,估计0.0667公顷能卖 9000多元,装完箱的土豆运往 南京, 然后分发到各大超市销 售。我家种了1.33公顷,今年 的收入会很可观。"东郭马铃薯 以薯块芽眼较浅,表皮光滑, 黄皮黄肉, 优质高产, 适宜鲜 食菜用,--直获得全国各地客 户的好评

"我是邵疃村的,来这里收 土豆每天能赚100多元,离家 近也方便,省得出去打工了, 还能照顾家,不耽误忙别的。" 邵疃村村民胡大姐一边忙着, 一边愉快地说。大棚马铃薯具 有周期短、效益高的优势,而 且易管护,不仅如此,还能带 动吸纳周边农户在家门口就 业,有效拓宽周边群众的增收 渠道。

在马铃薯种植上, 东郭镇 农技部门及时跟进做好宣传引 导和技术培训, 定期或不定期 深入田间地头指导农户种植管 理。为提高土豆产量和品质, 大力推广绿色生产技术,用有 机肥替代化肥,同时,采用滴 喷、微喷以及生物防控等现代 化技术,保障了土豆生长所需 的水分和养分,减少了农药使 用量,保证了马铃薯的绿色健

如今,土豆已成为当地乡村 振兴的"金豆豆",为农民增收、 农业增效注入了强劲动力。下 一步,东郭镇将持续围绕特色农 业产业做文章,把优势做优,特 色做强,不断提升农业产业化 发展水平,让"小土豆"变身 富民强镇的"大产业",为乡村 全面振兴激发新活力。

"涧水长流、集智兴镇"回乡游子恳谈会举行

在外企业家与故乡"双向奔赴"

讯员 孙中君)"犹记得学生 时代, 小伙伴们要乘着摆渡 船过伊加河去上学, 如今大 运河和伊家河两岸多桥飞架 南北,高铁、高速与两河纵 横交错,四通八达,镇内村 村通、户户通公路通村达 巷, 家乡的基础设施、居住 环境和工业经济都发生翻天 覆地的变化。近年来,在 '榴枣归乡'优惠政策的吸 引下, 越来越多的在外企业 家返乡办厂兴业, 助力家乡 发展, 我很受触动。今后我 将依托行业资源, 积极为家 乡对接'风光发电+产业配 投资项目,以乡情为纽 为家乡乡村振兴贡献自 己的力量!"清明假期期 间,在台儿庄区涧头集镇政 府参加"涧水长流、集智兴 回乡游子恳谈会上,从 涧头集镇顿东村走出去,如 今在上市公司隆基绿能科技 股份有限公司工作的万鹏深 情批说

为加强与在外企业家的

交流, 让他们更全面地了解 家乡的政策优惠和发展变 化, 涧头集镇利用清明假期 举办了一场在外企业家返乡 恳谈会。在座谈会上,该镇 主要负责同志介绍了家乡的 产业优势, 向与会代表发放 了招商手册, 共同观看了 区、镇"榴枣归乡"政策宣 传片,部分企业家代表进行 了交流发言。恳谈会后,与 会代表还到镇内3处重点企 业和乡村振兴产业基地进行 实地观摩, 让在外游子既感 受家乡政府的温情, 更能有 针对性地找准各自企业与家 乡产业的共振点, 实现了双 向奔赴、共赢发展。

为做好在外人才、 家的对接工作, 涧头集镇还 建立了"根系档案"信息 库,以镇村为单位,定期摸 排更新在外人才, 按专业技 术、经营管理、乡贤能人等 不同类型分别建档, 动态更 新急需人才职业轨迹与返乡 意向, 让在外人才信息从碎 片化转向精准化。建立"涧

头乡友群"和"乡情联络平 台",将家乡建设短视频、 重大项目进展图和产业新政 及时通知在外人才,并安排 专人跟踪做好服务对接联 系,构建线上、线下共同精神家园,实现"天涯若比 邻"的情感共鸣与集智汇

近年来, 涧头集镇按照 市、区要求,大力实施"榴 枣归乡"工程,进一步"聚 人口、增人力、引人才,提 人气",重点开展了搭建智 慧化人力资源和用工服务平 台、多渠道多载体引聚人 才、提高毕业生留枣率、开 "功在桑梓"计划等10项 任务。通过政策优惠、人才 吸引,大力实施工业倍增计 划,强力支撑"强工兴产 转型突围"目标,实现人 口、人力、人才与经济社会 协同发展、互促互进, 着力 提升城市吸引力和综合承载 力, 切实以人口人才竞争新 优势筑牢经济社会高质量发 展坚实基础。



起来登山

18日,枣庄市第十五届全民健身运动会开幕式暨抱犊崮登 山比赛在山亭区抱犊崮国家森林公园成功举办。全市160支代表 队、4328名运动员报名参赛,人数创历史新高。(记者 王正 摄)